

意猶未盡的校外教學

宜昌國小/黃翊綾

十一月四日是我萬分期待的校外教學，可能是太過於興奮了，前一天晚上，我雖然早早就上了床，卻翻來翻去都睡不著，隔天我還不小心睡過了頭，只好匆匆忙忙地請爸爸用機車火速地把我送到學校去。但前一天晚上我爲了怕忘記和放在書包旁邊的手機和錢包，竟然還是被我遺忘了！

上了遊覽車之後，我望著窗外的風景，不知不覺就抵達了目的地——欣綠農園。

在這裡我們體驗了搗麻糬和石頭火鍋，還去小溪裡泡了水，也爬到很高的涼亭上眺望四處的風景。光復糖廠是我們的第二個目的地，在這裡老師還自掏腰包，請大家吃了當地有名的冰，雖然份量太多，我沒能把它吃完，但還是非常感謝老師的心意。

回程的時候，因爲太累了，大部分同學一上車就倒頭大睡。但有些同學似乎一點也不累，我在睡夢中，還隱隱約約聽到他們吵鬧

的聲音。這次校外教學讓我印象最深刻的莫過於搗麻糬了，我和林芷瑩一組，剛開始覺得還蠻輕鬆的，沒想到隨著米糰被搗得越接近麻糬的樣子，就變得很黏很難搗，我們費盡吃奶的力氣，還是沒辦法把木杵拉起來，真是有點糗啊！現在想起那個場景都還忍不住笑出來呢！

這次的校外教學，讓大家玩得樂不可支，讓我更期待下次可以去更多好玩的地方。雖然是半年後的事了，我還是衷心盼望下次的校外教學可以趕快到來。（四年級）

你有看過流星嗎？

中正國小/王柏翔

你有看過流星嗎？

我很幸運，曾看過流星，只不過來不及許願。

電視上曾播放過關於那閃耀的流星和古老的傳說。據說，流星出現的時候只要許

下願望，願望就會實現。只不過流星一閃即逝還沒許完願，可能就消失了；所以一定要馬上反應過來，才能抓住機會。

看過一大片流星雨從天紛紛墜下的人，一定特別幸運！因爲他們一口氣許下數不清

的願望。不一定每個人都看過流星，看見流星時會感到興奮不已，不自覺的在心中許下願望，期盼自己許下的願望可以實現。如果來不及許下心中的願望，一定會有些失落、有些惆悵！

下次見到流星時，一定要立刻許願，看是不美夢真的會一一實現？你有看過流星嗎？我真的看過喔！（五年級）



飛毛腿同學

台南市億載國小/鄭又瑀

我的同學鄭小華，是我的鄰居也是我們班上的飛毛腿，他從小就跑得很快，雖然身材纖細，卻像老虎一樣富有爆發力，我一直很羨慕他。

運動會時，鄭小華是我們班的最後一棒，槍聲響起，我們班明顯落後很多，眼看已經沒有勝利的機會，在棒次交給鄭小華後，我們班一口氣從第四名追到了第一名，還把距離拉開了，全班都稱他爲「飛毛腿」，當他衝過了終點線，全班興奮的跑向他，圍著他歡呼。

有次我們班一起去遊樂場玩，有一位同學從單槓上摔落受傷，鄭小華一看，馬上衝到保健室，把急救包拿出來，就又衝回遊樂場，火急地幫那位受傷的人擦藥。等到護士抵達，傷口已經處理好了，護士也不由得爲鄭小華的機智讚嘆。

往事

台南市勝利國小/劉昕燕

「我們今天來發月考考卷！」我清晰記得那是第一節課，一聽到要發考卷，我立刻坐直了身子，自信地想，我這次考試一定也是滿分，但當我拿到考卷看到成績的那刻，馬上用手遮住分數，我開始自言自語，眼神中寫滿了慌張，爲什麼我天天寫評量和用功讀書，卻一點用處都沒有呢？

「叮噠！」直到下課鐘聲響起，我才回過神，同學開開心心地跑來向我炫耀，「你看看我考了幾分？一百分！你平時成績那麼好，你一定也考一百分吧！而且考試題目很簡單，我都沒有複習，就可以考一百分了，讓我看你的考卷！」他一說完就立刻把我的考卷搶走，「哈！哈！哈！你居然只考七十三分

，大家快來看呀！平時成績那麼好的人在月考時只考七十三分，聽到這話，所有同學都圍了過來，衆人在我的桌子旁七嘴八舌的議論，大家臉上帶著嘲諷的惡意，我再也忍受不住，站起身就衝進廁所。

我大力打開廁所門將自己關進去，一想到大家的表情，眼眶就會又熱又紅，再也忍不住哭了起來，或許是廁所過於安靜，我的哭聲傳到了廁所外，哭了好一陣子，我調整好情緒，準備出廁所回去繼續上課，正所謂壞事傳千里。整個學校都知道我考差了，平常成績優異的我，但在月考時竟考了連中段班學生都不如，大家對我指指點點，我羞愧地抬不起頭，只想找個洞鑽進去。

對於這件往事，我實在是不願回憶起，只要一想到，我複習了三天三夜，卻仍然考不好，還被全校笑了許久，我多希望此時有碗孟婆湯，喝下去，我就能把這一生的恥辱給忘掉了。（四年級）



魔法
臺中市龍泉國小/陳主恩

我會幫忙做好家事讓她回來時輕鬆點當爸爸被客戶頻頻催單我會適時幫他搥搥背忘卻工作的辛勞當寫作文想不出來我會閉上眼睛好好思考心一靜靈感就來了當我考試成績被超越了我會好好懺悔

下一次把握機會再加油（六年級）

（四年級）